שאלה 1 –תרמודינימיקה  ואנרגיה                 נחום, עיסאם ורותי
בטבלה  שלפניך רשומים ערכי האנטרופיה  התקנית של אמוניה,NH3(g)  ושל היסודות המרכיבים אותה, N2(g)    ו-H2(g)       .

	החומר
	האנטרופיה התקנית
S0(J/mol*K)

	NH3 (g)
	192.5

	N2(g)
	191.4

	H2(g)
	X


i. האם ערך האנטרופיה התקנית של  N2(g) גדול, קטן או שווה לערך האנטרופיה התקנית של H2(g) ?
ii. מדוע ערך האנטרופיה התקנית של  N2(g)   קרוב לערך האנטרופיה התקנית של  NH3(g)? 

2. נתונים  שני  תהליכים  -
1) NH3(s)                                          NH3(l)                                    ΔS01                                          

2)  NH3(l)                    NH3(g)                               ΔS02 =97.5 J/mol*K            
האם ערכו של ΔS01  יהיה קטן ,שווה או גדול מערכו של ΔS02 ? נמק       
3. נתונה  תגובה 3  , שמתרחשות  בתנאי תקן ב-298oK   

3) N2(g)   +    3 H2(g)                   2NH3(g)                         ΔH0=-92KJ                             
השינוי באנטרופיית  היקום בתנאים אלה, הוא   =+110J/K יקוםΔS0
i. חשב את השינוי באנטרופיה של המערכת  מערכתΔS0    בתגובה זו.

ii. חשב את ערך X שמופיע בטבלה למעלה, שהוא ערכו של האנטרופיה התקנית של גז המימן H2(g) . פרט את חישוביך.
4. נתונים ערכי   ΔH0 ו-    ΔS0בתנאי תקן ב-298K ,עבור תהליך  4
4) N2(g)  + 2H2(g)               N2H4(l)             ΔH0=+50.6KJ     ΔS0=-331.4J/K   

האם לתהליך זה יש עדיפות תרמו דינמית (תהליך ספונטני)  בתנאי התקן ב 298K ?

 
פרט את חישוביך.

5. לכל אחת משתי התגובות 3 ו- 4 הוסיפו כמות זהה של  מימן ,H2(g) . באחד מהתהלכים חל שינויי בקצב התגובה כתוצאה מהוספה זו.
קבע באיזה תהליך והסבר מדוע.

6. נתונים שלושה כלים A,B,C בכל כלי אותו מספר מולים של המגיבים עבור התגובות 3 או 4 הקודמות, בסביבה מימית.  

מהי הבחירה הנכונה לאנרגיה הקינטית הממוצעת למים (המקובל לסמל אותה ב- ĒK) בכל אחד מהכלים A,B  ו-C אחרי התרחשות התגובות 3 ו-4 בכלים:
1. ĒK (A) > ĒK (B)  > ĒK (C)
2. ĒK (C) > ĒK (B)  > ĒK (A)
3. ĒK (B) > ĒK (C)  > ĒK (A)
4. ĒK (B) > ĒK (A)  > ĒK (C)
הסבר את בחירתך.
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